
 

Příloha č. 1 

Investice do reklamy podle mediatypů v globálním měřítku 

 

 

 

Zdroj: The Economist. (2016, March 26). Invisible ads, phantom readers: Worries about 

fraud and fragmentation may prompt a shake-out in the crowded online-ad industry. 

Retrieved October 13, 2016, from 

 <http://www.economist.com/news/business/21695388-worries-about-fraud-and-

fragmentation-may-prompt-shake-out-crowded-online-ad> 

 

 



 

Příloha č. 2 

Podíl jednotlivých mediatypů v roce 2015 

 

 

 

 

Zdroj: SPIR (Sdružení pro internetový rozvoj v České republice, z. s. p. o.), ppm. Factum, 

Nielsen Admosphere, únor 2016. Průzkum inzertních výkonů SPIR 2015. Retrieved 

october 15, 2016, from <http://www.inzertnivykony.cz/> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č. 3 

První internetový banner z roku 1994. 

 

 

 

 

 

Zdroj: <http://www.fi.muni.cz/usr/jkucera/pv109/2003/xpijak2003.htm> 

  



 

Příloha č. 4 

Kategorizace základních druhů reklamy podle Sedláčka 

 

 

1. E-mailová reklama  

a. Reklamou je celý e-mail (firemní zpravodaje, e-ziny atd.)  

b. Reklamou je jen část e-mailu (nejčastěji reklamní patičky)  

2. Grafická reklama  

a. Reklamní proužky neboli bannery (mnoho konkrétních formátů)  

b. Jiné formáty (nemající charakter reklamních proužků) – Rich Media 

Formáty 

c. Pop-up okna  

3. Textová reklama  

a. ‚Obyčejná‘ textová reklama (nekontextová)  

b. Kontextová reklama (vázaná na klíčová slova, kontext článků)                                               

c. Firemní systémy textové reklamy (Seznam, Centrum, Atlas)  

4. Ostatní formy   

a. Virální marketing  

b. Partnerské programy (affiliate marketing)  

c. Nepřímá reklama (soft selling)  

d. Sponzorování obsahu (content sponsorships)  

e. Microsites a další. 

 

 

Zdroj: SEDLÁČEK, Jiří. E-komerce, internetový a mobil marketing od A do Z. 1. vyd. 

Praha: BEN - technická literatura, 2006. s. 217. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č. 5 

Reklamní pozice zobrazené ve vyhledávači Google systémem Google Adwords 

 

 

 

 

Zdroj: 

<https://www.google.cz/webhp?sourceid=chromeinstant&ion=1&espv=2&ie=UTF-

8#q=boty> 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č. 6 

Reklamní pozice zobrazené ve vyhledávači Seznam systémem Sklik 

 

 

 

Zdroj: 

<https://search.seznam.cz/?q=boty&oq=boty&sgId=&thru=&su=e&aq=&sourceid=szn-

HP> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č. 7 

Upozornění na využívání souborů cookies na webu 

 

Po prokliku na „více informací“ získá uživatel následující informace. 

 

 

Zdroj: <http://www.kika.com/cz/info-kontakt/pouzivani-a-ochrana-udaju/> 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č. 8  

Dotazník kvantitativního šetření  

V online podobě dostupný na: 

<http://www.survio.com/survey/d/O8G8X3N8A5D5K6A7Y> 

 

Vnímání trendů online reklamy – NEBLOKUJI REKLAMU 

 

Dobrý den, 

 

prosím o vyplnění krátkého dotazníku, který se zaměřuje na vnímání trendů 

reklamy na internetu. NEVYPLŇUJTE PROSÍM DOTAZNÍK, POKUD REKLAMU 

NA INTERNETU BLOKUJETE (používáte-li rozšíření do prohlížeče, které blokuje 

reklamu). Chcete-li přesto dotazník vyplnit, prosím uvěďte v závěru do kolonky "jiné" 

informaci o tom, že reklamu blokujete. 

Dotazník je anonymní a bude použit pro účely diplomové práce. 

Moc děkuji za vyplnění. 

 

1. Koupili jste si již někdy produkt na internetu na základě zhlédnutí online 

reklamy? Nápověda k otázce: Např. jste viděli banner nebo četli PR článek – 

přesunuli se na stránky inzerenta – a zakoupili produkt. 

o Ano 

o Ne 

2. Zaškrtněte na škále od 1 do 5, jak agresivní Vám většinou připadá 

reklama na internetu. Nápověda k otázce: 1 – neagresivní, 5 – extrémně 

agresivní. 

3. Zaškrtněte, jak moc souhlasíte s následujícími tvrzeními: 

a. Reklama na internetu mě výrazně omezuje při prohlížení obsahu webů. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

b. Reklamy na internetu jsou špatně rozeznatelné od normálního obsahu stránky. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

c. Reklama na internetu je manipulativní, může mě jednoduše svést k nákupu. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

d. Reklamy na internetu jsou nebezpečné, protože obsahují viry. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

4. Zaškrtněte jedno tvrzení ze tří, se kterým souhlasíte nejvíce. Nápověda 

k otázce: Statický banner = obyčejný obrázek; reklama, která se na obrazovce 

nijak nepohybuje. 

a. Statické bannery mi nevadí, nevšímám si jich. 

b. Statické bannery mi nevadí, občas si je prohlížím.  



 

c. Statické bannery mě obtěžují, i když se nijak nepohybují. 

5. Zaškrtněte, jak moc souhlasíte s následujícími tvrzeními: 

a. Některé reklamy, které se zvětšují, blikají nebo přehrávají video, mi připadají 

zajímavé. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

b. Reklamy, které se zvětšují, blikají, nebo přehrávají video, považuji za agresivní.  

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

c. Nejvíce ze všeho mi vadí videoreklamy, které se nedají ihned přeskočit. (např. 

Youtube) 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

d. Reklamních bannerů je na internetu příliš. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

6. Uveďte prosím číslicí, kolik reklam vidíte na obrázku. 

 

7. Víte, že provozovatelé webů mohou sledovat návštěvnost a pohyb 

uživatelů na svých internetových stránkách? Nápověda k otázce: 

Uživatel - člověk, který používá počítač a je připojený k internetu, kde si 

prohlíží různé webové stránky. 

o Ano 

o Ne 

8. Setkali jste se již někdy s tím, že se Vám zobrazovala reklama na základě 

Vašich zájmů nebo Vašeho předchozího prohlížení? Nápověda k otázce: 

Např. jste si četli informace o běhání, případně si prohlíželi běžecké boty. 



 

Následně se Vám začaly zobrazovat reklamní bannery nabízející různé 

běžecké vybavení. 

o Ano 

o Ano, ale nevěděl/a jsem, že to má souvislost. 

o Ne 

9. Víte, že data o Vašem chování na webu mohou být použity k zajištění 

relevance reklam, které se Vám budou následně zobrazovat? Nápověda 

k otázce: Data o Vašem chování na webu = na co kliknete, co si čtete, jaké 

produkty vás zajímají. 

o Ano, vím a myslím si, že je to pro mě výhodné. 

o Ano, vím a je mi to jedno. 

o Ano, vím a myslím si, že je to neetické. 

o Ne, nevím o tom. 

10. Zaškrtněte, jak moc souhlasíte s následujícími tvrzeními: 

a. Raději sleduji reklamu na produkty, které mě zajímají, než reklamu 

s nabídkou, která se mě nijak netýká. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

b. Pokud se mi produkt, který jsem si prohlížel/a na webu, zobrazuje opakovaně, 

začne mě iritovat. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

c. Cílená reklama ve mně vzbuzuje obavu o mé soukromí. 

o Rozhodně souhlasím | Spíše souhlasím | Spíše nesouhlasím | Rozhodně 

nesouhlasím 

11. Co by pro Vás učinilo reklamu na internetu zajímavější? (Možno více 

odpovědí). 

o Reklamy týkající se mých zájmů. 

o Reklamy se zajímavou animací.  

o Reklamy s videem. 

o Reklamy, jejichž součástí je interaktivní hra.  

o Vtipné kreativní reklamy. 

o Jiné. 

12. Víte, k čemu slouží tzv. soubory cookies? 

o Ano, vím a četl/a jsem si o této funkcionalitě více informací. 

o Vím zhruba, ale nikdy jsem si o tom nevyhledával/a více informací. 

o Nevím. 

13. Víte přesně, jaká data se mohou ukládat do souborů cookies ve Vašem 

prohlížeči? 

o Ano, vím přesně, o jaká data se jedná. 

o Nevím to přesně, ale tuším. 

o Nevím vůbec, o jaká data se jedná. 

14. Víte, že soubory cookies, do kterých se ukládají informace ve Vašem 

prohlížeči, můžete zakázat? 



 

o Ano, vím a v prohlížeči jsem cookies zakázal/a. 

o Ano, vím, ale nikdy jsem je nezakázal/a.  

o Ne, nevím.  

15. Mažete si pravidelně soubory cookies ve Vašem prohlížeči? 

o Ano, vymazávám si je i kvůli reklamě. 

o Ano, ale nemá to nic společného s reklamou.  

o Ne, je mi to jedno. 

o Ne, nevím, jak se to dělá. 

16. Ohodnoťte, nakolik Vám vadí inzerce na obrázku. Nápověda k otázce: 

1 hvězdička - vůbec mi nevadí, 5 – nepřijatelné. 

 



 

17. Ohodnoťte, nakolik Vám vadí inzerce na obrázku. Nápověda k otázce: 

1 hvězdička - vůbec mi nevadí, 5 – nepřijatelné 

18. Zaškrtněte prosím všechna zařízení, na kterých se pravidelně připojujete 

k internetu. Nápověda k otázce: Například se jejich prostřednictvím 

připojujete na sociální sítě, prohlížíte si obsah webových stránek, připojujete 

se k YouTube apod. 

o Stolní počítač 

o Notebook 

o Mobilní telefon 

o Tablet 

o Televize 

19. Víte, že pomocí současných technologií lze zjistit (s určitou 

pravděpodobností), že několik různých zařízení využívá jeden a ten samý 

uživatel? 

o Ano, vím o tom.  

o Ne, nevěděl jsem, že je to možné. 

20. Víte, že pokud máte zapnutou GPS v mobilním telefonu, inzerenti Vám 

mohou nabízet reklamní inzeráty i na základě Vaší lokace? 

o Ano, vím o tom. 

o Ano, vím, proto si GPS vypínám.  

o Ne, nevím o tom. 

21. Víte, že internetová reklama může být zobrazena i na některých 

televizních kanálech jako Nova, Prima nebo Óčko prostřednictvím Smart 

TV? Nápověda k otázce: Smart TV je označení pro chytrou televizi. Reklamu 

lze zobrazovat například na těchto kanálech: Nova, Prima, Óčko. 

o Ano 

o Ne 

22. Vaše pohlaví 

o Muž 

o Žena 



 

23. Váš věk 

o 10 – 15 

o 16 – 24  

o 25 – 34 

o 35 – 44 

o 45+ 

24. Vyberte prosím Vaše nejvyšší dosažené vzdělání: 

o Základní 

o Středoškolské – výuční list 

o Středoškolské – maturita 

o Vysokoškolské 

25. Chcete se vyjádřit k danému tématu? Zde máte prostor: (nepovinná 

otázka)  

Děkuji Vám, za Váš čas. 

 

 

  



 

Příloha 9  

Dotazník k praktické části 2 (kvalitativní výzkum) 

 

Dobrý den,  

jsem studentkou Univerzity Karlovy a dokončuji diplomovou práci na téma 

Vnímání moderních trendů online reklamy se zaměřením na behaviorální reklamu a 

retargeting. Součástí diplomové práce je také dotazníkový průzkum, kterého se 

zúčastnilo téměř 500 respondentů. Ráda bych Vám položila pár otázek, které navazují na 

výsledky dotazníkového šetření, a prosím, zda byste mohl/a poskytnou odborný pohled 

na danou problematiku.  

Vaše odpovědi budou použity pouze pro účely diplomové práce a nebudou nikde 

publikovány jako oficiální stanoviska Vaší firmy, společnosti nebo Vašeho 

zaměstnavatele. 

Velmi děkuji za Vaše odpovědi a případné cenné podněty k mé diplomové práci. 

S pozdravem,  

Terezie Říhová 

Vnímání trendů reklamy se zaměřením na behaviorální cílení a retargeting 

Z dotazníku bylo zjištěno, že 87 % uživatelů upřednostňuje, pokud se zobrazovaná 

reklama týká jejich zájmů. Zároveň však u většiny respondentů vzbuzuje behaviorálně 

cílená reklama obavu o jejich soukromí a velká část ji také považuje za neetickou. 

1) Jakým způsobem byste doporučil inzerentům využívat third party data o 

uživatelích, aby byl zajištěn výkon kampaně a zároveň nebyla ohrožena 

dobrá pověst značky?  

Z dotazníku vyplývá, že o technologiích, které jsou v současnosti využívány ke sběru dat 

o uživatelích a k cílení reklamy (cookies, pixely, trackovací kódy), většina uživatelů nemá 

a nevyhledává přesnější informace. Dle analýzy si však respondenti s vyšší 

informovaností více uvědomují výhody cílené reklamy a méně často ji považují za 

neetickou.  

2) Považujete edukaci uživatelů za důležitou pro zajištění úspěšnosti 

reklamy? Pokud ano, jakým způsobem by podle Vás bylo možno zajistit 

edukaci internetových uživatelů, aby nevnímali cílenou reklamu jako 

neetický zásah do soukromí a ohrožení svých osobních údajů? 

Respondenti se téměř shodují (85 %), že pokud je jim produkt, který si dříve na webu 

prohlíželi, zobrazován opakovaně, považují tuto reklamu nadále za iritující.  



 

3) Máte nějaká doporučení, jak využívat retargeting (pozn. cílení uživatele 

na základě jeho předchozí aktivity na webu inzerenta), aby uživatel 

nevnímal značku/ produkt negativně?  

 

4) Považujete behaviorální reklamu a retargeting za neetický nebo nikoliv? 

Překvapivě vysoké procento, téměř 35 % respondentů, uvádí, že jim využití dat 

k relevanci zobrazované inzerce nevadí a 17 % v tomto typu reklamy naopak vidí výhody. 

Respondenti dále jednoznačně preferují, pokud jsou reklamy nápadité, vtipné a kreativní. 

| Celkově však respondenti považují reklamu za agresivní a obtěžující prvek, což u řady 

uživatelů vede k instalaci blokovacího zařízení.  

5) Vnímáte rostoucí trend instalace blokujících zařízení jako hrozbu pro 

budoucnost internetové reklamy? Pokud ano, pracujete na strategiích, 

jak uživatelům online reklamu zpříjemnit a omezit tak prozatím rostoucí 

trend adblockerů? 


